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Innehåll

· Nya finansieringsmöjlig- 
 heter via Klimatinvesterings 
 programmet (Klimp)

· Finansiering till implemen 
 tering av elektronisk affärs 
 hantering

· Sysselsättningsbidrag för  
 att nyanställa personal

· Stöd från EU för att främja  
 handel mellan EU och Asien

Nu finns nya bidragsmöjligheter för företag 
och andra aktörer som kommer att genom-
föra investeringar som bidrar till minskning 
av utsläpp av växthusgaser, energiomställning 
energibesparing. Bidragen beviljas inom ramen 
för Klimatinvesteringsprogrammet (Klimp).

Inriktning

Utvecklingen av lokala klimatmål anses av 
regeringen vara en viktig del i arbetet med att 
forma ett ekologiskt hållbart samhälle. Stödet till 
klimatinvesteringsprogram började delas ut 2003 
och hittills har 1 127 miljoner kronor beviljats 
i bidrag till kommuner, landsting och företag. 
I årets omgång av Klimp finns det cirka 395 
miljoner kronor att söka för lokala investeringar 
som minskar utsläppen av växthusgaser i Sverige. 

Inget krav på innovation

Till skillnad från många andra offentliga pro-
gram som stöder miljöprojekt finns inget krav 
på innovationshöjd i Klimp, det intressanta är 
hur mycket växthusgaser som kan minskas. 
Stödet hanteras av Naturvårdsverket och beslu-
tas av Rådet för investeringsstöd. 

Stöd via kommunerna

Klimp utgår från den lokala situationen i kom- 
munerna och det är till största delen kommuner 

som beviljas medel för lokala klimatinveste-
ringar även om enskilda företag också kan söka. 
Kommunerna ska i samverkan med närings-
livet, organisationer och andra aktörer arbeta 
fram lokala programförslag som grund för en 
ansökan. Intresserade företag och andra aktörer 
rekommenderas att vända sig till sin kommun 
för att se till att deras projekt ingår i kommu-
nens ansökan till Klimp.

Ansökan

Ansökan ska innehålla en inventering av 
utsläppskällor inom kommunen eller mot- 
svarande. Det ska dessutom finnas en beskriv-
ning av den strategi för minskning av ut-
släppen av växthusgaser som kommunen 
antagit. Åtgärderna ska vara kostnadseffektiva. 
Nytänkande och helhetssyn främjas. Bidrag 
beviljas för delar av projektkostnaderna, för 
företag kan upp till 30% av kostnaderna beviljas. 

Deadline för inlämnande av ansökningar till 
Klimp är den 1 november 2006 men GIA 
Sweden uppmanar företag som är intresserade 
att kontakta den kommun där de är lokalise-
rade så snart som möjligt.

Nya finansieringsmöjligheter via Klimatinvesterings-
programmet (Klimp)
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NUTEK beviljar 25 Mkr under en fyraårspe-

riod till kompetensutveckling och konkreta 

insatser hos företag som ska implementera  

elektronisk affärshantering!

Inriktning på stödet

Finansieringen ska främst användas för insatser 

som ökar små och medelstora företags kom-

petens när det gäller att se och kunna genom-

föra möjligheterna med IT som en aktiv del i 

affärsstrategin. I första hand riktar NUTEK sig 

till företag som har förstått betydelsen av och 

efterfrågar möjligheter med e-affärshantering 

samt har en relevant kunskapsnivå gällande  

IT-tillämpning. 

Kriterier för deltagande

Projektmedel kan sökas av företag i samverkan 

eller företagsgrupperingar tillsammans med 

aktörer/organisationer, där dessa fungerar som 

motorer/lokomotiv i projektgenomförandet. 

Alla projekt ska ha en projektägare - ett företag 

eller en organisation - som ansöker om medel 

och ansvarar för projektets genomförande  

gentemot NUTEK. 

Projektinsatserna ska syfta till ett dokumenterat 

mervärde i form av tillväxt för företaget/nät-

verket, dvs ökad vinst/omsättning, sysselsätt-

ning etc. Deltagande företag ska ha inkluderat 

IT som en del i företagets affärsstrategi och 

synsättet ska vara förankrat på ledningsnivå. 

Projektinsatserna ska innehålla någon form av 

implementering av elektronisk affärshantering 

och ska stimulera användningen av elektronisk 

affärshantering genom att skapa drivkrafter/

efterfrågan för sådan hantering. Projektmedel 

kan exempelvis beviljas till kompetensutveck-

ling i samband med införande och/eller infö-

rande av elektroniska affärshanteringslösningar. 

Däremot kan projektmedel exempelvis inte 

sökas för investeringar i maskiner, program-

varor, utrustning och drift eller analyser, under-

sökningar och kartläggningar, om man inte kan 

visa ett tydligt samband med ökad elektronisk 

affärshantering. 

 

Finansiering

Programmet finansierar högst 30 procent av ett 

projekts totala kostnader. Som egen finansiering 

räknas eget arbete och investeringar i exempel- 

vis programvaror hos de företag som ingår i 

projektet. Projektet får maximalt finansieras 

med 50% offentliga medel. Maximalt 20% av 

beviljade medel får användas för projektstyrning 

och administration. Vid finansiering av projekt 

ska EU:s statsstödsregler beaktas vilket innebär 

att ett företag får beviljas maximalt 100 000 

euro i offentligt stöd under en treårsperiod.

Programmet kan bevilja projektmedel t.o.m. 

2008 för projektgenomförande t.o.m. 2009. 

Projektansökningar tas emot löpande. GIA 

Sweden rekommenderar att intresserade söker 

så snart som möjligt då efterfrågan inom ramen 

för programmet kan bli hög.

Finansiering till implementering av elektronisk affärshantering

Har ert företag knappa ekonomiska resurser 

men behov av att nyanställa personal? 

Beroende på var ert företag ligger geografiskt 

finns möjlighet att söka sysselsättningsbidrag.

 

Inriktning på stödet

Sysselsättningsbidraget är ett av de regional-

politiska företagsstöden, som alla syftar till 

hållbar tillväxt och en lämplig lokalisering av 

näringslivet. Företag inom följande verksam-

hetsområden kan söka:

- Industriell eller industriliknande verksamhet

- Industriservice med tjänster för industriella  

 produktionsprocesser

- Tjänste- och serviceverksamhet med större  

 marknad än den lokala eller regionala

Sysselsättningsbidrag för att nyanställa personal
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Är ert företag intresserade av affärer i Asien? 

Då kan ni få stöd genom Asia-Invest II program-

met där EU-kommissionen stöder business-

to-business matchmaking och/eller kapacitets-

höjande insatser.

Inriktning på stödet

Asia-Invest II syftar till att underlätta partner-

skap mellan företag i Europa och i Asien, i 

synnerhet små och medelstora företag, samt att 

stärka handels- och investeringsflöden mellan 

de två regionerna. Programmet vänder sig inte 

direkt till företag utan till icke-vinstdrivande 

organisationer som till exempel handelskamrar. 

Indirekt stöd erbjuds emellertid till företag 

genom bland annat utvärderingar av marknader 

och investeringsmöjligheter i Asien samt till 

möten mellan europeiska och asiatiska företag.

Asia-Invest II består numera av två delmoment: 

B2B matchmaking och/eller kapacitetshöjande 

insatser. Prioriteringar i innevarande program-

period är:

- förstärkning av exportkapaciteten och möj 

 ligheter inom direktinvesteringar för de  

 mindre utvecklade länderna

- särskilda ansträngningar för att involvera de  

 mindre utvecklade regionerna i Kina och  

 Indien

- öka integrationen till IT-samhället av de  

 asiatiska länderna genom affärs- och mark- 

 nadsrelaterad information och kommunika- 

 tionsteknologi.

Ett projektförslag bedöms som mycket relevant 

om det har en koppling till flera av de asiatiska 

länderna samt tillgodoser åtminstone en av de 

nämnda prioriteringarna.

Krav på sökande 

Sökande skall vara icke-vinstdrivande organisa-

tioner som vill verka för att förenkla för handel 

och investeringar mellan Asien och Europa. 

Dessa kan vara handelskammare, arbetsgivar- 

organisationer och lokala agenturer som 

förenklar handeln och investeringar mellan 

Europa och Asien. Sökanden skall också vara 

direkt ansvarig för projektet, ha god ekonomi 

samt ha erfarenhet av liknande projekt. De 

icke-vinstdrivande organisationerna ska komma 

från EU (och vissa associerade länder) och 

Asien (av Asia-Invest II programmet identifie-

rade länder där 9 är klassificerade som mindre  

utvecklade (”Least Developed Country”= LDC): 

Afganistan, Bangladesh, Bhutan, Kambodja, 

Laos, Maldiverna, Mongoliet, Nepal och 

Nordkorea). Ansökan sker genom anbudsför-

farande och lämnas av en sökande tillsammans 

med ett minimum av två partners (1 europeisk 

organisation tillsammans med 2 asiatiska orga-

nisationer eller vice versa).

Finansiering

Det finns möjlighet att ansöka om bidrag  

mellan 100 000 och 600 000 euro. Hur stor del 

av projektet som medfinansieras avgörs genom 

om det asiatiska partnerlandet är klassificerat 

som ett mindre utvecklat land (LDC) eller inte. 

Under innevarande programperiod medfinan-

sierar Europeiska kommissionen projekt med 

75 % (icke-LDC) och 95 % (LDC).

Särskilda ansökningsdatum

Programmet pågår under perioden 2003-2007 

med två fasta tidpunkter varje år för inlämnande 

av ansökningar. Nästkommande två deadlines är  

den 6 oktober 2006 respektive den 9 mars 2007.

Stöd från EU för att främja handel mellan EU och Asien

- Turistverksamhet 

- Framställning av fasta bränslen 

- Annan verksamhet med väsentlig betydelse  

 för näringslivet och som bedöms ha särskild  

 betydelse för utvecklingen i regionen

Sysselsättningsbidrag får inte lämnas vid anställ-

ningar inom jordbruk eller vid hantering av 

jordbruksprodukter. Allmän service av fordon 

eller byggnader är inte heller stödberättigad. 

Stödområden och finansiering

Det finns två stödområden A och B. Tillsamm-
ans omfattar de hela Norrland samt delar av 
länen Dalarna, Värmland, Örebro, Västmanland 
och Västra Götaland. Ligger verksamheten i 
stödområde A är det maximala beloppet 198 000 
kronor för varje ny årsarbetskraft (för närvarande 
1650 timmar). För stödområde B är maxbeloppet 
120 000 kronor/ny årsarbetskraft fördelat under 
en treårsperiod om sysselsättningsökningen 
kvarstår.

Villkor för stöd

Bidraget kan beviljas om det bedöms vara nöd- 
vändigt för att skapa planerad sysselsättnings-
ökning. Vidare får sysselsättningsbidraget endast 
lämnas vid fasta anställningar, arbetsmiljön 
måste vara tillfredsställande och anställnings-
förmåner måste minst vara likvärdiga med till-
lämpligt kollektivavtal. Högst 60 procent av de 
nyanställda får vara av samma kön. I undantag 
kan företaget söka dispens från denna regel. 
Företaget ska erbjuda kompetenshöjande 
utbildning på minst 125 timmar under de  
första två åren.

Sysselsättningsbidrag och regionalt utvecklings-
bidrag kan inte lämnas för samma projekt.
För stödområde B gäller att bidrag endast kan 
utbetalas till företag i samband med nyetable-
ring eller till etablerade företag om det finns 
särskilda skäl. 

Sysselsättningsbidraget kan sökas hos
Länsstyrelsen/Nutek när som helst under året, 
men det måste göras innan anställningen sker. 

Har företaget särskilda skäl kan ansökan lämnas 
in senast en månad efter en nyanställning.
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